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Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas marcações, use a 
folha de respostas, único documento válido para a correção da sua prova.

CONHECIMENTOS BÁSICOS

PROVA OBJETIVA

QUESTÃO 1 

O texto apresentado caracteriza‑se como

(A)	 dissertativo‑argumentativo, e nele contesta‑se a 
ideia de que desconfortos físicos e mentais estejam 
associados a fatores externos.

(B)	 dissertativo‑expositivo e aborda benefícios da prática 
da acupuntura para a saúde e para o bem‑estar físico 
e mental.

(C)	 narrativo de cunho histórico, no qual é apresentada 
a evolução das técnicas de acupuntura desde suas 
origens até os dias atuais.

(D)	 eminentemente descritivo, e nele são detalhadas 
as inúmeras vantagens da prática da acupuntura em 
relação à medicina tradicional.

(E)	 dissertativo‑opinativo, no qual se sobrepõe a 
opinião particular do autor acerca da controvérsia 
estabelecida entre práticas alternativas de saúde e a 

medicina tradicional. 

QUESTÃO 2 

Assinale a alternativa correta acerca de aspectos linguísticos 
do texto.

(A)	 O vocábulo “imprescindível” (linha 21) classifica‑se no 
texto como advérbio de modo e significa aquilo que 
não se pode dispensar.

(B)	 Na linha 3, a forma verbal “era” está flexionada na 
terceira pessoa do singular porque o segmento “era 
comum” é uma oração sem sujeito.

(C)	 No trecho “Para restabelecer o equilíbrio e aliviar os 
sintomas negativos” (linhas 6 e 7), o vocábulo “e” liga 
por adição duas orações que expressam circunstância 
de finalidade em relação à oração que as sucede.

(D)	 Pelas relações de coesão estabelecidas no último 
período do sexto parágrafo, conclui‑se acertadamente 
que o segmento “a diminuição”  (linha 47) se 
subordina ao termo “efeito”, estando a preposição 
“de” subentendida, o que resulta na expressão  
da diminuição. 

(E)	 No primeiro período do penúltimo parágrafo, 
o vocábulo “se” classifica‑se como conjunção 
condicional, expressando uma circunstância de 
condição na oração em que se insere.

Texto para as questões de 1 a 6.

Os registros mais antigos da acupuntura 
ultrapassam 5 mil anos e têm origem na China. Quando 
essa técnica foi criada, era comum acreditar que dores, 
náuseas e demais desconfortos físicos e mentais eram 
causados por um desequilíbrio corporal devido a fatores 
externos. Para restabelecer o equilíbrio e aliviar os 
sintomas negativos, eram utilizadas agulhas com as quais 
eram feitos pequenos furos em pontos específicos da 
pele para que as energias pudessem ir e voltar. 

A prática da acupuntura chegou ao Brasil com 
a imigração japonesa e chinesa, por volta do início do 
século  XX, tendo sido reconhecida como especialidade 
médica pelo Conselho Federal de Medicina  (CFM)  
em 1995.

Sendo essa prática um procedimento que 
depende de diagnósticos precisos e conhecimento 
específico, a autorização para realizá‑la restringe‑se  a 
alguns profissionais da saúde, que devem ser 
devidamente habilitados para conduzi‑la, como médicos, 
médicos veterinários, dentistas, fisioterapeutas e 
terapeutas ocupacionais. Além disso, é imprescindível o 
uso de agulhas descartáveis em toda a técnica. 

A acupuntura pode ser utilizada como terapia 
complementar para diversos sintomas físicos e mentais, 
tais como o tratamento de problemas gastrointestinais, 
tensão muscular e estresse. Dores crônicas, como as 
ortopédicas ou as provocadas pelo lúpus, distúrbios de 
sono e ansiedade também são problemas que podem ser 
minimizados com a técnica da acupuntura, indicada tanto 
para pessoas, sejam crianças, adultos ou idosos, quanto 
para animais.

A diminuição de dores de cabeça, nas 
costas, nos ombros, na lombar, nas articulações e em 
várias outras regiões do corpo é uma das principais 
vantagens da prática da acupuntura, que possibilita a 
redução considerável do desconforto sem intervenção 
medicamentosa. Pessoas com alguma restrição a 
medicamentos, por exemplo, podem ser orientadas a 
procurar a acupuntura como recurso terapêutico e obter 
mais conforto e bem‑estar no dia a dia.

A diminuição do estresse e da ansiedade é 
outro efeito bastante comum da acupuntura, inclusive 
um dos maiores motivos pelos quais muitas pessoas 
procuram esse tratamento alternativo. Aliar essa prática 
com outros hábitos saudáveis, como exercícios físicos 
regulares e alimentação saudável, pode fazer com que o 
efeito do relaxamento e a diminuição da tensão muscular 
sejam prolongados.

Muitos pacientes perguntam se a acupuntura 
dói. Na verdade, essa é uma questão bastante subjetiva. 
Alguns indivíduos sentem dor, enquanto outros sentem 
apenas uma pressão na pele ou um leve incômodo. O 
ideal é que o paciente relate ao profissional o que sente 
durante a sessão para que a técnica seja ajustada a ponto 
de provocar o menor desconforto possível.

A acupuntura é uma prática integrativa bastante 
interessante, que, ao lado da medicina tradicional e 
quando realizada por profissional habilitado, pode trazer 
benefícios para a saúde e promover o bem‑estar.

Internet: <vidasaudavel.einstein.br> (com adaptações).
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QUESTÃO 3 

Das relações sintático‑semânticas estabelecidas no 
segundo período do texto, é correto concluir que “era 
comum acreditar que”

(A)	 “fatores externos” originavam “um desequilíbrio 
corporal”, que, por sua vez, provocava “dores, náuseas 
e demais desconfortos físicos e mentais”.

(B)	 “dores, náuseas e demais desconfortos físicos e 
mentais” eram efeitos de “um desequilíbrio corporal”, 
que, por sua vez, motivava “fatores externos”.

(C)	 “um desequilíbrio corporal” era provocado por “dores, 
náuseas e demais desconfortos físicos e mentais”, 
que, por sua vez, eram efeitos de “fatores externos”.

(D)	 “fatores externos” provocavam “dores, náuseas e 
demais desconfortos físicos e mentais”, que, por sua 
vez, originavam “um desequilíbrio corporal”.

(E)	 “dores, náuseas e demais desconfortos físicos e 
mentais” originavam “um desequilíbrio corporal” à 
proporção que suscitava “fatores externos”.

QUESTÃO 4 

Assinale a alternativa em que a proposta de reescrita do 
primeiro período do texto é gramaticalmente correta e está 
de acordo com a ortografia oficial e em conformidade com 
os sentidos do texto.

(A)	 Os registros mais antigos da acupuntura vão além de 
5 mil anos cuja origem é a China.

(B)	 Os registros mais antigos da acupuntura que data de 
mais de 5 mil anos tem origem na China.

(C)	 Transpõe os 5 mil anos os registros mais antigos da 
acupuntura cuja origem é a China.

(D)	 Sendo originários da China, os registros mais antigos 
da acupuntura estrapolam 5 mil anos.

(E)	 Os registros mais antigos da acupuntura, que 
excedem 5 mil anos, originam‑se da China.

QUESTÃO 5 

Assinale a alternativa em que a proposta de substituição 
de termo ou trecho destacado é gramaticalmente correta 
e coerente com as ideias do texto, além de estar de acordo 
com a ortografia oficial. 

(A)	 “Sendo essa prática” (linha 15) por Como tal prática é
(B)	 “restringe‑se a” (linha 17) por é limitada à
(C)	 “conduzi‑la” (linha 19) por administrar‑lhe
(D)	 “pelos quais” (linha 43) por porque
(E)	 “pode fazer com que” (linha 46) por favorece

QUESTÃO 6 

No que se refere à pontuação, estaria mantida a correção 
gramatical do texto caso 

(A)	 a vírgula empregada após o trecho “por volta do 
início do século XX” (linhas 11 e 12) fosse substituída 
por ponto‑final, feito o devido ajuste de letra inicial 
minúscula e maiúscula.

(B)	 fosse inserida uma vírgula imediatamente depois da 
forma verbal “realizá‑la” (linha 17).

(C)	 fosse empregado o sinal de ponto e vírgula após o 
vocábulo “corpo” (linha 34). 

(D)	 fosse inserida vírgula imediatamente depois da 
palavra “sessão” (linha 54).

(E)	 fosse suprimida a vírgula empregada após o vocábulo 
“que” (linha 57).

QUESTÃO 7 

Sejam p e q, respectivamente, as proposições “Evelyn gosta 
de maçã” e “Leone é valente e Raika é forte”. Sabendo‑se 
que a proposição “Evelyn gosta de maçã e Leone é valente” 
é verdadeira, assinale a alternativa que apresenta uma 
conclusão necessariamente verdadeira. 

(A)	 ~p → q é verdadeira.
(B)	 p → q é verdadeira.
(C)	 p ∧ q é falsa.
(D)	 ~p ∨ q é falsa.
(E)	 p ↔ q é falsa.

QUESTÃO 8 

Um dado dodecaédrico  (d12) é um dado com 12 
faces numeradas de 1 a 12. Cada face tem a mesma 
probabilidade de ser sorteada em um lançamento. A partir 
dessas informações, assinale a alternativa que apresenta 
a probabilidade de que, em um único lançamento de um 
dado d12, o número obtido seja par ou primo.

(A)	 2
3

(B)	 3
4

 

(C)	 5
6

 

(D)	 5
12

 

(E)	 7
12

QUESTÃO 9 

Um lutador de artes marciais pesou 70 quilos 
no dia da pesagem oficial. No dia da luta, que foi no dia 
seguinte, ele pesou 84 quilos. 

Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 
que apresenta o ganho percentual de peso do lutador.

(A)	 14%
(B)	 16%
(C)	 18%
(D)	 20%
(E)	 24%

QUESTÃO 10 

A soma das idades de uma neta e sua avó é igual 
a 121 anos. 

Com base nessa situação hipotética e sabendo‑se que a 
divisão da idade da avó pela idade da neta resulta em um 
quociente de 3 e um resto de 5, assinale a alternativa que 
apresenta a idade da avó.

(A)	 84 anos
(B)	 85 anos
(C)	 87 anos
(D)	 90 anos
(E)	 92 anos
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QUESTÃO 11 

A tentativa de golpe de Estado foi denunciada em 26 de 
junho de 2024 pelo presidente Luis Arce e reflete a situação 
complexa pela qual a Bolívia está passando.

Internet: <www.bbc.com> (com adaptações).

Em relação à recente tentativa de golpe na Bolívia, assinale 
a alternativa correta.

(A)	 A opinião popular foi às ruas para protestar, pois o 
general responsável por cercar o palácio na tentativa 
de golpe não foi punido.

(B)	 A neutralização do golpe e a prisão de vários suspeitos 
tranquilizou o presidente boliviano e seu maior aliado, 
o ex‑presidente Evo Morales.

(C)	 O contexto do golpe responde por uma onda de 
golpes acontecidos recentemente na América do Sul, 
como no Chile, no Equador e na Argentina.

(D)	 O governo boliviano convocou o embaixador argentino 
em La Paz, após o presidente Javier Milei nomear a 
tentativa de golpe de farsa.

(E)	 O golpe não obteve êxito por não ter havido o apoio 
da população, uma vez que a economia boliviana 
cresce e acumula reservas de dólares americanos.

QUESTÃO 12 

No que concerne à ideologia política e ao respectivo partido 
que saiu na frente dos votos no primeiro turno das eleições 
francesas, é correto afirmar que se trata da

(A)	 direita radical do partido reunião nacional.
(B)	 frente popular militante da esquerda parisiense.
(C)	 coligação partidária de centro do presidente Macron.
(D)	 direita moderada do partido Republicano. 
(E)	 ideologia de centro‑direita do partido conservador.

QUESTÃO 13 

Criado em 1991, o Mercosul busca garantir a integração 
entre países da região, implementando parcerias com fins 
comerciais, políticos e diplomáticos, além de aumentar 
os investimentos. A mais recente reunião de cúpula do 
Mercosul ocorreu em Assunção.

Internet: <g1.globo.com> (com adaptações).

Acerca do Mercosul na atualidade, assinale a alternativa 
correta.

(A)	 A falta do presidente uruguaio foi justificada pela 
participação em um evento no Brasil, em Santa 
Catarina, chamado Conferência de Ação Política 
Conservadora (CPAC). 

(B)	 A assessoria do governo argentino afirmou que seu 
presidente não iria comparecer à reunião de cúpula 
do bloco econômico em Assunção. 

(C)	 A Venezuela, em seu discurso, afirmou que pretende 
retomar conversas com os Estados Unidos e estreitar 
relações com os países do Mercosul. 

(D)	 A integração regional do Mercosul foi iniciada pelo 
Brasil, juntamente com países platinos, ocorrendo, 
depois, a inserção dos países andinos na condição de 
membros do bloco.

(E)	 A junção de países em bloco tem como objetivo 
o fortalecimento político e o alinhamento dos 
países‑membros no caso de conflitos armados. 

QUESTÃO 14 

Considerando a Lei nº  8.429/1992, assinale a alternativa 

que apresenta um ato de improbidade administrativa que 

importa enriquecimento ilícito.

(A)	 perceber vantagem econômica para intermediar 

a liberação ou a aplicação de verba pública de  

qualquer natureza

(B)	 permitir ou facilitar a aquisição, a permuta ou a 

locação de bem ou de serviço por preço superior ao 

de mercado

(C)	 realizar operação financeira sem observância das 

normas legais e regulamentares ou aceitar garantia 

insuficiente ou inidônea

(D)	 conceder benefício administrativo ou fiscal 

sem a observância das formalidades legais ou 

regulamentares aplicáveis à espécie

(E)	 ordenar ou permitir a realização de despesas não 

autorizadas em lei ou em regulamento

QUESTÃO 15 

De acordo com a Lei nº 8.429/1992, os atos de improbidade 

administrativa que causam prejuízo ao erário podem 

ensejar a aplicação de pena de suspensão dos direitos 

políticos por até

(A)	 6 anos.

(B)	 8 anos.

(C)	 10 anos.

(D)	 12 anos.

(E)	 14 anos.

QUESTÃO 16 

À luz da Lei nº 9.784/1999, nos processos administrativos 

no âmbito da Administração Pública Federal, concluída a 

fase instrutória, deverá ser proferida decisão no prazo de

(A)	 15 dias, salvo prorrogação por igual período 

expressamente motivada.

(B)	 15 dias, sem possibilidade de prorrogação.

(C)	 20 dias, salvo prorrogação por igual período 

expressamente motivada.

(D)	 30 dias, salvo prorrogação por igual período 

expressamente motivada.

(E)	 30 dias, sem possibilidade de prorrogação. 
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QUESTÃO 17 

No Microsoft PowerPoint 2013, o recurso que permite adicionar efeitos visuais que ocorrem quando se passa de um slide para 
outro, como dissolver e rodar, recebe o nome de

(A) Modo de Exibição do Apresentador.
(B) Transições.
(C) Slide Mestre.
(D) Zoom.
(E) Revisão.

QUESTÃO 18 

Assinale a alternativa que apresenta o recurso do Windows 10, o qual permite que um acesso remoto entre dois computadores 
do mesmo sistema operacional seja disponibilizado para uma pessoa de confiança do usuário, com a finalidade de se solucionar 
problemas técnicos.

(A) Ferramenta de captura

(B) Mapa de caracteres

(C) Configuração do sistema

(D) Assistência rápida

(E) Cortana

QUESTÃO 19 

Assinale a alternativa que apresenta o resultado produzido após o usuário realizar as seguintes ações: selecionar um texto 
qualquer de uma página da Internet; copiá‑lo (  +  ); abrir, por meio do Explorador de Arquivos do Windows 10, a pasta 
c:\crefito18\; e digitar  +  .

(A) Não será possível colar (  +  ) o referido conteúdo, pois, nesse caso, essa opção permanece indisponível.
(B) Será criado, automaticamente, um arquivo do programa editor de texto definido como padrão, com o mesmo nome da

pasta, contendo o referido conteúdo.
(C) Será criado, automaticamente, um arquivo do programa editor de texto definido como padrão, com o nome da primeira

palavra do texto copiado.
(D) Um arquivo do Bloco de Notas  (notepad) será criado, automaticamente, com o nome de documento1.txt, já que o

conteúdo copiado é puramente textual (caracteres).
(E) Uma caixa de diálogo será aberta, para que o usuário selecione em qual programa de edição de texto o conteúdo dever

ser colado (  +  ).

QUESTÃO 20 

O comando no sistema operacional Windows 10 que pode ser utilizado para realizar o backup de arquivos e pastas é o

(A) dir.
(B) md.
(C) robocopy.
(D) ren.
(E) format.

Nas questões que avaliem conhecimentos de informática, a menos que seja explicitamente informado o contrário, considere que: 
todos os programas mencionados estejam em configuração‑padrão, em português; o mouse esteja configurado para pessoas 
destras; expressões como clicar, clique simples e clique duplo refiram‑se a cliques com o botão esquerdo do mouse; e teclar 
corresponda à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá‑la, acionando‑a apenas uma vez. Considere também 
que não haja restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e  
equipamentos mencionados.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 21 

À luz da NBC TSP – Estrutura Conceitual para Elaboração de 
Relatório Financeiro, assinale a alternativa que apresenta 
um órgão/uma entidade que não está sujeita à adoção 
obrigatória das Normas Brasileiras de Contabilidade 
Aplicadas ao Setor Público (NBC TSP), do Conselho Federal 
de Contabilidade.

(A)	 autarquias
(B)	 agências
(C)	 partidos políticos e suas fundações
(D)	 consórcios públicos
(E)	 empresas estatais dependentes

QUESTÃO 22 

De acordo com NBC TSP  –  Estrutura Conceitual para 
Elaboração de Relatório Financeiro, julgue os itens a seguir.

I	 A principal característica qualitativa da informação 
financeira presente nas Demonstrações Contábeis 
é a Representação Fidedigna. Dessa forma, não 
é admitida a utilização de estimativas para a 
mensuração do valor de direitos ou obrigações.

II	 No setor público, a principal motivação para 
a manutenção de ativos imobilizados e outros 
ativos é a sua capacidade de gerar benefícios 
econômicos futuros.

III	 De acordo com a Norma, um passivo deve 
envolver uma saída de recursos da entidade para 
ser liquidado ou extinto. A obrigação que pode ser 
liquidada ou extinta sem a saída de recursos da 
entidade não é um passivo.

Assinale a alternativa correta. 

(A)	 Somente o item I está certo.
(B)	 Somente os itens I e III estão certos.
(C)	 Somente os itens II e III estão certos.
(D)	 Somente o item III está certo.
(E)	 Todos os itens estão certos.

QUESTÃO 23 

O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público  (PCASP) 
representou grande avanço na contabilidade aplicada 
ao setor público, pois permitiu a inserção de práticas 
internacionalmente aceitas, a padronização de registros e 
facilitou o processo de consolidação das contas públicas. 
De acordo com o MCASP 9ª Edição, quanto às naturezas 
de informação, é correto afirmar que o PCASP está  
segregado em

(A)	 orçamentária, patrimonial e de controle.
(B)	 fiscal, patrimonial e de compensação.
(C)	 orçamentária, patrimonial e de compensação.
(D)	 patrimonial, financeira, de controle e de custos.
(E)	 orçamentária, financeira e de custos.

QUESTÃO 24 

A elaboração e a execução dos orçamentos no Brasil são 
balizadas por princípios que regem o ciclo orçamentário. 
Um deles, mais voltado à etapa de elaboração da lei 
orçamentária anual  (LOA), veda que nela sejam inseridos 
dispositivos que não guardem relação com a previsão das 
receitas ou com a fixação das despesas. Essa descrição é 
referente ao princípio da

(A)	 totalidade.
(B)	 não afetação.
(C)	 universalidade.
(D)	 periodicidade.
(E)	 exclusividade.

QUESTÃO 25 

No âmbito da classificação programática da despesa 
orçamentária, as ações são operações das quais resultam 
produtos  (bens ou serviços), que contribuem para 
atender ao objetivo de um programa. De acordo com 
o MCASP 9ª edição, as ações orçamentárias podem ser  
classificadas como

(A)	 categoria econômica e elemento de despesa.
(B)	 atividades, projetos ou operações especiais.
(C)	 ordinárias e vinculadas.
(D)	 grupo de natureza de despesa e operações especiais.
(E)	 atividades, projetos e elementos de despesa.

QUESTÃO 26 

De acordo com a NBC TI 01 – da auditoria interna, norma do 
Conselho Federal de Contabilidade, que trata da atividade e 
dos procedimentos de auditoria interna contábil –, julgue 
os itens a seguir.

I	 A atividade da auditoria interna está estruturada 
em procedimentos, com enfoque técnico, 
objetivo, sistemático e disciplinado, e tem por 
finalidade verificar a adequação das informações 
contábeis divulgadas pela entidade à estrutura de 
relatório financeiro aplicável.

II	 A auditoria interna é exercida nas pessoas jurídicas 
de direito público, interno ou externo, e de  
direito privado.

III	 A auditoria interna compreende os exames, as 
análises, as avaliações, os levantamentos e as 
comprovações, metodologicamente estruturados 
para a avaliação da integridade, adequação, 
eficácia, eficiência e economicidade dos 
processos, dos sistemas de informações e de 
controles internos integrados ao ambiente, e de 
gerenciamento de riscos.

Assinale a alternativa correta. 

(A)	 Somente os itens I e II estão certos.
(B)	 Somente os itens I e III estão certos.
(C)	 Somente os itens II e III estão certos.
(D)	 Somente o item III está certo.
(E)	 Todos os itens estão certos.
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QUESTÃO 27 

Quanto ao que preconiza a NBC TI 01  –  da auditoria 
interna, é correto afirmar que os testes que visam à 
obtenção de razoável segurança de que os controles 
internos estabelecidos pela administração estão em efetivo 
funcionamento, inclusive quanto a seu cumprimento 
pelos funcionários e administradores da entidade, são 
denominados testes

(A) de observância.
(B) de hipóteses.
(C) de detalhes.
(D) conclusivos.
(E) de afirmações.

QUESTÃO 28 

A Instrução Normativa nº  3/2017, da Secretaria Federal 
de Controle Interno, aprovou o referencial técnico da 
atividade de auditoria interna governamental do Poder 
Executivo Federal. Com base nesse documento, sobre a 
abrangência da atividade de controle interno no âmbito da 
Administração Pública Federal, julgue os itens a seguir.

I	 A estrutura de controles internos dos órgãos e das 
entidades da Administração Pública Federal deve 
contemplar as três linhas de defesa da gestão 
ou camadas, a qual deve comunicar, de maneira 
clara, as responsabilidades de todos os envolvidos, 
provendo uma atuação coordenada e eficiente, 
sem sobreposições ou lacunas.

II	 A segunda linha de defesa é responsável por 
identificar, avaliar, controlar e mitigar os riscos, 
guiando o desenvolvimento e a implementação 
de políticas e procedimentos internos destinados 
a garantir que as atividades sejam realizadas 
de acordo com as metas e os objetivos 
da organização.

III	 A terceira linha de defesa é representada pela 
atividade de auditoria interna governamental, que 
presta serviços de avaliação e de consultoria com 
base nos pressupostos de autonomia técnica e 
de objetividade.

Assinale a alternativa correta. 

(A) Somente o item I está certo.
(B) Somente os itens I e II estão certos.
(C) Somente os itens I e III estão certos.
(D) Somente os itens II e III estão certos.
(E) Somente o item III está certo.

QUESTÃO 29 

A atividade de auditoria interna no âmbito da 
Administração Pública Federal é disciplinada pelo Manual 
de Orientações Técnicas da Atividade de Auditoria Interna 
Governamental do Poder Executivo Federal (2017), editado 
pela Secretaria Federal de Controle Interno. De acordo 
com esse documento, os procedimentos que têm como 
finalidade verificar a suficiência, a exatidão e a validade dos 
dados obtidos e que são empregados pelo auditor, quando 
é necessário obter evidências suficientes e convincentes 
sobre as transações, são denominados procedimentos

(A) preliminares.
(B) substantivos.
(C) fundamentais.
(D) de transações.
(E) formais.

QUESTÃO 30 

Técnica de auditoria que, segundo o Manual de 
Orientações Técnicas da Atividade de Auditoria Interna 
Governamental do Poder Executivo Federal (2017), consiste 
na verificação de registros, de documentos ou de ativos, 
que proporcionará ao auditor interno governamental a 
formação de opinião quanto à existência física do objeto ou 
do item examinado. Com base nessa descrição de auditoria, 
é correto afirmar que se trata do(da)

(A) observação.
(B) exame.
(C) análise documental.
(D) inspeção.
(E) circularização.

QUESTÃO 31 

As Normas Brasileiras de Auditoria do Setor 
Público (NBASP), emitidas pelo Instituto Rui Barbosa (IRB), 
do qual são membros o TCU e os demais tribunais de contas 
brasileiros, têm como objetivo promover uma auditoria 
independente e eficaz e apoiar os tribunais de contas no 
desempenho de suas atribuições constitucionais e legais, 
em benefício da sociedade.

Tribunal de Contas da União, 2024.

A respeito da NBASP 200  –  Princípios de Auditoria 
Financeira –, julgue os itens a seguir.

I	 O objetivo da auditoria de demonstrações 
financeiras é aumentar o grau de confiança nas 
demonstrações por parte dos usuários previstos. 
Isso é alcançado mediante a expressão de uma 
opinião pelo auditor sobre se as demonstrações 
financeiras foram elaboradas, em todos os 
aspectos relevantes, em conformidade com uma 
estrutura de relatório financeiro aplicável.

II	 No âmbito da auditoria financeira, asseguração 
razoável significa um nível alto de asseguração, 
mas não absoluto, dadas as limitações inerentes 
a uma auditoria. O resultado disso é que a maior 
parte da evidência obtida pelo auditor será 
persuasiva e não conclusiva.

III	 Na condução de uma auditoria financeira, o 
auditor deve reduzir o risco de auditoria a zero, de 
modo a obter segurança razoável como base para 
expressar uma opinião de forma positiva.

Assinale a alternativa correta. 

(A) Somente o item I está certo.
(B) Somente os itens I e II estão certos.
(C) Somente os itens I e III estão certos.
(D) Somente o item II está certo.
(E) Todos os itens estão certos.

QUESTÃO 32 

No âmbito da auditoria governamental, existe um tipo 
de auditoria que é conduzido para verificar se todas as 
atividades e as operações estão sendo realizadas de acordo 
com as leis aplicáveis, os regulamentos, as normas internas 
e externas e outros critérios previamente estabelecidos. 
Com base nessa descrição, é correto afirmar que se trata 
da auditoria

(A) operacional.
(B) de desempenho.
(C) de conformidade.
(D) de aferição.
(E) de legitimidade.

Prova
 ap

lica
da
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QUESTÃO 33 

A respeito da utilização de amostragem nos trabalhos de 
auditoria, de acordo com o Manual de Orientações Técnicas 
da Atividade de Auditoria Interna Governamental do Poder 
Executivo Federal (2017), assinale a alternativa correta.

(A)	 Os termos população‑alvo, população referenciada 
e população realmente amostrada  (ou de pesquisa) 
devem ser considerados como sinônimos sob a ótica 
de amostragem em auditoria.

(B)	 O objetivo da utilização de amostragem é obter 
informações sobre uma parte da população e fazer 
afirmações válidas a respeito de suas características. 
É bastante útil em situações em que a execução do 
censo é inviável ou antieconômica e a informação 
obtida da amostra é suficiente para atender aos 
objetivos pretendidos.

(C)	 O risco de que a conclusão fundamentada na amostra 
seja inadequada, ou seja, diferente da conclusão 
obtida se o procedimento fosse aplicado em toda a 
população é conceituado como “risco de detecção”.

(D)	 Quando a seleção de itens a serem auditados é 
realizada por sorteio aleatório, estaremos diante da 
amostragem não probabilística.

(E)	 Em geral, o uso da amostragem não probabilística é 
sempre recomendável, enquanto que a amostragem 
probabilística tem aplicabilidade restrita a  
análises pontuais.

QUESTÃO 34 

As Normas Brasileiras de Auditoria  (NBC TA) do Conselho 
Federal de Contabilidade são referências para condução das 
atividades no setor. Com base nessa informação, quanto à 
NBC TA 300 (R1) – planejamento de auditoria –, julgue os 
itens a seguir.

I	 O porte e a complexidade da entidade, bem 
como a experiência anterior do auditor em 
relação à entidade auditada não são fatores que 
afetam a natureza e a extensão das atividades de 
planejamento da auditoria.

II	 O planejamento da auditoria envolve a 
definição de estratégia global para o trabalho 
e o desenvolvimento de plano de auditoria. O 
auditor deve atualizar e alterar a estratégia global 
de auditoria e o plano de auditoria sempre que 
necessário no curso da auditoria.

III	 Os membros‑chave da equipe de trabalho 
não precisam estar envolvidos na etapa de 
planejamento de auditoria, visto que seu papel é 
eminentemente de execução de procedimentos.

Assinale a alternativa correta.

(A)	 Somente o item I está certo.
(B)	 Somente os itens I e II estão certos.
(C)	 Somente os itens II e III estão certos.
(D)	 Somente o item II está certo.
(E)	 Todos os itens estão certos.

RASCUNHO

Prova
 ap

lica
da
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QUESTÃO 35 

A lei orçamentária anual  (LOA) de cada ente federado 
deverá conter todas as receitas e as despesas de todos os 
Poderes, os órgãos, as entidades, os fundos e as fundações 
instituídas e mantidas pelo poder público. Com base 
nessa informação, assinale a alternativa que apresenta a 
denominação desse princípio orçamentário.

(A) unidade
(B) anualidade
(C) exclusividade
(D) orçamento bruto
(E) universalidade

QUESTÃO 36 

Quanto ao orçamento apresentado na Constituição Federal 
de 1988, assinale a alternativa correta.

(A) A LOA deve ser elaborada pela técnica do orçamento
base zero, na qual todas as despesas devem ser
justificadas para um novo período ou ano começando
do zero.

(B) A LOA compreenderá: o orçamento fiscal; o
orçamento de investimentos das empresas que a
União, direta ou indiretamente, detenha a maioria
do capital social com direito a voto; e o orçamento da
seguridade social.

(C) Anualmente, o governo deve elaborar orçamento
monetário com a fixação de tetos para as contas da
chamada autoridade monetária  –  Banco Central  –  e
dos bancos comerciais visam o controle dos meios de
pagamentos e o superávit orçamentário.

(D) O orçamento da seguridade social deve ser
elaborado de forma quadrienal com as estimativas
das receitas de contribuições sociais e das despesas
com previdência, assistência social e das autarquias
especiais que fiscalizam profissões da área de saúde.

(E) A LOA compreenderá as metas e as prioridades da
Administração Pública Federal, em consonância com a
trajetória sustentável da dívida pública e estabelecerá
a política de aplicação das agências financeiras oficiais
de fomento.

QUESTÃO 37 

Em conformidade com a Lei de Responsabilidade Fiscal, 
assinale a alternativa que apresenta os anexos obrigatórios 
na LDO.

(A) anexo de metas fiscais e anexo de riscos fiscais
(B) anexo de programação do orçamento e anexo de

riscos fiscais
(C) anexo de metas fiscais e anexo das contas

previdenciárias
(D) anexo das receitas estimadas das autarquias especiais

e anexo com o demonstrativo dos gastos tributários
(E) anexos com as diretrizes e com os objetivos e as metas

da Administração Pública Federal

QUESTÃO 38 

Acerca das despesas e das receitas públicas, assinale a 
alternativa correta.

(A) A dívida ativa deve ser registrada no orçamento
do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia
Ocupacional como despesa de capital.

(B) Os restos a pagar são despesas liquidadas, pendentes
de pagamento na data do encerramento do exercício
financeiro, constituindo a chamada dívida flutuante da
Administração Pública.

(C) O empenho global é a modalidade indicada para
quando o pagamento for previamente conhecido e
que ocorra de uma só vez.

(D) Durante a execução da arrecadação, nem
todas as etapas ocorrem para todos os tipos de
receitas orçamentárias.

(E) Suprimento de fundos é a modalidade de realização
de despesa que acontece quando o Poder Executivo
transfere recursos para cobrir o déficit orçamentário
das autarquias especiais.

QUESTÃO 39 

À luz da Lei nº 11.000/2004 e do Acórdão TCU nº 
1925/2019, assinale a alternativa.

(A) Quando da fixação das contribuições anuais,
os Conselhos deverão levar em consideração,
exclusivamente, as profissões regulamentadas de
níveis superior.

(B) As diárias e os auxílios de representação são verbas
que podem ser pagas de forma regular e rotineira aos
conselheiros, desde que sejam recolhidos os devidos
encargos sociais.

(C) Na execução da despesa pelos conselhos de
fiscalização profissional, o pagamento de diária
destina‑se à cobertura de despesas com hospedagem,
alimentação e deslocamentos.

(D) Um possível déficit orçamentário momentâneo
do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia
Ocupacional pode ser coberto mediante a tomada
de empréstimo junto a outro Conselho Regional de
fiscalização profissional.

(E) O pagamento de diárias e o auxílio de representação
nos conselhos de fiscalização profissional podem
ser realizados de forma cumulativa, desde que
devidamente justificados.

QUESTÃO 40 

O crédito destinado ao pagamento de despesas urgentes 
e imprevistas em caso de guerra, comoção intestina ou 
calamidade pública é denominado crédito

(A) ordinário da LOA.
(B) adicional suplementar.
(C) adicional especial.
(D) suplementar especial.
(E) extraordinário.

Prova
 ap

lica
da
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Procedimentos de auditoria são o conjunto de técnicas que permitem ao auditor obter evidências ou provas suficientes 
e adequadas para fundamentar sua opinião sobre as demonstrações contábeis auditadas.

FERREIRA, Ricardo. 2009. 

Considerando que o texto acima tenha caráter exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir.

Procedimentos de auditoria à luz das normas brasileiras de auditoria
Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:

a) definição dos procedimentos analíticos com base nas Normas Brasileiras de Auditoria NBC TA; e
b) dissertação sobre a indagação como procedimento de auditoria, e se tal procedimento pode, por si só, ser considerado

uma evidência suficiente sobre a ausência de distorção relevante.

• Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno de prova. Em seguida,
transcreva o texto para a respectiva folha de respostas da prova discursiva, no local apropriado, pois não serão avaliados fragmentos
de texto escritos em locais indevidos.

• O texto da prova discursiva deverá ter extensão mínima de 20 linhas e extensão máxima de 30 linhas. Qualquer fragmento de texto
que ultrapassar a extensão máxima de linhas será desconsiderado. Também será desconsiderado o texto que não for escrito na
folha de respostas.

• O texto da prova discursiva deverá ter início na linha identificada com o número 1 na folha de respostas.
• O texto deverá ser manuscrito, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe um traço

sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será permitido o uso de corretivo.
• A folha de respostas da prova discursiva não poderá ser assinada, rubricada nem conter nenhuma palavra ou marca que identifique

o candidato, sob pena de anulação da prova. Será admitida a assinatura apenas no campo apropriado.
• A folha de respostas será o único documento válido para avaliação da prova discursiva. A folha para rascunho neste caderno de

prova é de preenchimento facultativo e não servirá para avaliação.

PROVA DISCURSIVA

Prova
 ap

lica
da


